

国际贸易与投资要闻

2018 年第 241 期（总第 1244 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2018 年 12 月 18 日

目录

美国推迟对华 2000 亿美元商品加征关税的期限.....	1
中—阿—巴就三方合作达成新共识.....	1
中国和老挝将推进中老经济走廊合作.....	2
中企签约菲律宾 44 亿美元项目.....	3



美国推迟对华 2000 亿美元商品加征关税的期限

12月14日，在中国宣布明年前3个月暂停对美国产汽车加征关税之后，华盛顿方面也决定推迟对2000亿美元中国商品征收惩罚性关税的期限。美国贸易代表办公室14日在联邦公报上正式将针对中国2000亿美元产品加征关税从10%提高至25%的时间改为2019年3月2日午夜12时零1分。据介绍，现在全球都在关注着华盛顿和北京之间的贸易谈判，希望90天的关税休战能够持续下去，双方能够结束这场贸易战。全美外贸委员会副主席科尔文称，尽管不可能在90天内解决与中国的每个问题，但希望谈判进展能制度化，双方需要找到一条实现双赢的道路。（法新社/12月16日）



中—阿—巴就三方合作达成新共识

当地时间12月15日，国务委员兼外长王毅在阿富汗喀布尔出席第二次中国—阿富汗—巴基斯坦三方外长对话后表示，对话取得圆满成功，三国就三方合作达成新的广泛共识。三方同意加强中阿巴三方合作，将在继续举办人员交流和培训等软性项目基础上，积极探讨开展民生和交通基础设施建设等硬件项目。作为早期收获，中方将帮助阿巴在两

国口岸两侧建设出入境接待中心等便利设施。阿巴介绍了白沙瓦至喀布尔铁路、奎达至坎大哈铁路等跨境基础设施项目情况，中方愿在阿巴达成一致基础上，积极考虑以适当方式支持和参与。此外，三方同意，共同推动“一带一路”建设，促进区域互联互通和经济发展。中巴支持阿富汗发挥地理优势，成为连接地区各国的枢纽，从包括中巴经济走廊在内的地区合作项目中受益。三方同意在共建“一带一路”框架下不断拓展中阿巴三方合作。（人民网/12月17日）



中国和老挝将推进中老经济走廊合作

当地时间12月16日，正在老挝进行正式访问的中国国务委员兼外长王毅在万象同老挝外长沙伦赛举行会谈，双方表示将推进中老经济走廊合作。王毅指出，中老经济走廊是“一带一路”倡议同老方“变陆锁国为陆联国”战略对接成果的综合体现，双方要抓紧细化完善走廊合作规划，争取早日实现落地。中老铁路是经济走廊的龙头项目，双方要继续密切配合，按照高质量标准积极推进。沙伦赛表示，老方愿同中方密切配合，规划落实好领导人共

识，建设好老中经济走廊，特别是老中铁路，这不仅有利于老经济社会发展，对共建“一带一路”也将发挥积极示范效应。会谈后，王毅同沙伦赛共同出席了双边合作文件的签字仪式。（俄罗斯卫星通讯社/12月17日）



中企签约菲律宾 44 亿美元项目

近日，河北钢铁集团菲律宾钢铁项目合作备忘录签约仪式在菲律宾贸工部举办。菲贸工部长洛佩兹表示，该项目是菲首个综合性长流程钢铁项目，是迄今为止中国对菲最大的投资项目，该项目将帮助菲律宾实现“钢铁梦”，极大推动菲制造业全面发展，进一步提高菲出口产能，有助于减少菲贸易逆差。项目投资地位于棉兰老岛，这也是杜特尔特总统积极推动发展经济、改善民生的地区，将对菲缩小地区发展差距做出重要贡献。河钢菲律宾钢铁项目位于菲棉兰老岛卡加延德奥罗市菲佛德克工业园，场地面积 3 平方公里。河北钢铁集团与菲律宾亚洲钢铁公司牵头组建投资联合体，拟建设一个集港口、烧结、焦化、球团、炼铁、炼钢、轧制和深加工一体化的钢铁联合企业。铁钢配套生产规模约 800 万吨/年，总投资约 44 亿美元，建设周期 3~5 年。（商务部网/12月16日）